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ДОСЛІДЖЕННЯ РОБОТИ УЛЬТРАЗВУКОВИХ ЗВОЛОЖУВАЧІВ ПОВІТРЯ В СИ-
СТЕМАХ КОНДИЦІЮВАННЯ ТЕХНОЛОГІЧНОГО ПРИЗНАЧЕННЯ 

Матюшко А.С., магістрант, ІХКЕ ОНАХТ 

 

Занадто низька вологість повітря у приміщенні, як і занадто висока є шкідливою і 
для здоров'я людей і для багатьох технологічних процесів, може призвести до пересихання 
меблів, паркету, столярки, різних матеріалів, сировини та продуктів. Сухе повітря негатив-
но впливає на шкіру людини, подразнює слизисті оболонки очей, носової та ротової порож-
нини дихальних шляхів, спричиняє різні види алергії. Санітарні норми та правила визнача-
ють вологість повітря як допустиму у приміщенні в межах 30-70%, оптимальну - 45-60%. 

Якщо влітку з цим, як правило, проблем не виникає, то в зимовий період вологість повітря 
у приміщеннях дуже падає. Це викликано тим, що відносна вологість зовнішнього повітря 
при від'ємних температурах здебільшого або нормальна, або невисока, і коли таке повітря 
поступає в опалюване приміщення з набагато вищою температурою, його відносна воло-
гість знижується у рази (тепле повітря, як відомо, може вміщувати в собі більшу кількість 
пари, ніж холодне). Тому в зимовий період в усіх опалюваних приміщеннях, чи то житло, 
чи то офіс, чи будь-який громадський заклад, бажано проводити підвищення рівня вісту 
вологи в повітрі, іншими словами, - проводити зволоження повітря до оптимального рівня. 
Щоб визначити необхідну кількість вологи для конкретного приміщення, конкретних умов, 
потрібно зробити розрахунок продуктивності зволоження для нього. 

Найбільш перспективними в наш час є ультразвукові зволожувачі. Ультразвукове 
зволоження полягає в тому, що через п'єзоелектричний кристал, занурений у воду, на її по-
верхні виникають ультразвукові коливання, а це призводить до створення дрібнодисперс-
них крапель води, які видуваються вентилятором у повітря.  

Принцип роботи ультразвукового зволожувача повітря можна представити такою 
послідовністю.Резервуар наповнюється дистильованою водою (можна замінити максималь-
но чистою) згідно з інструкцією, що йде в комплекті з апаратом (рис. 1).Вода заповнює фі-
льтраційний картридж, в якому здійснюється додаткове пом’якшення та очищення ріди-
ни.Консистенція злегка підігрівається, а потім прямує в камеру випаровування. У нижній її 
частині знаходиться невелика ультразвукова мембрана. При активації пристрою вона почи-
нає коливатися з частотою більше 20 кГц. Завдяки цьому вода «розбивається» до мікрочас-
тинок, перетворюючись в «холодний туман».Під основною частиною корпусу встановле-
ний тихий і не дуже потужний вентилятор, за допомогою якого і здійснюється напрямок 
пара вгору, до розпилювача. 

У період функціювання кліматичного приладу з краплями води у повітря потрапля-
ють розчинені речовини і мікроорганізми, які можуть негативно позначитися на самопочут-
ті людини, крім цього розчинені солі осідають білим нальотом на меблях. З метою запобі-
гання подібних явищ рекомендується використовувати знезаражену і дистильовану воду, 
витрата якої може досягати 10 літрів у день.Через цю причину виробники, з метою еконо-
мії, використовують спеціальні картриджі, що очищають воду від усіляких домішок, що 
перешкоджає появі білого осаду. Картриджі слід регулярно міняти.Існують моделі, підігрі-
ваючи воду до 85-90°(попередній підігрів води), у результаті чого більша частина мікроор-
ганізмів гине. 
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Рис. 1 Схема ультразвукового зволожувача – 1 п’єзоелемент, 2 - електроди 

 

Проведено оцінку ефективності використання ультразвукових зволожувачів у систе-
мах кондиціювання технологічного призначення у порівнянні з іншими методами зволожу-
вання (рис. 2). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Рис. 2.Ефективність використання різних методів зволоження повітря у системах кондиціювання:1 – дискові 

(барабанні) 2 –камери зрошування форсунками, 
3 – парові, 4 – ультразвукові зволожувачі, 5 – поверхневі апарати із регулярними насадками 

 

Для роботи ультразвукового зволожувача, так само як і холодному зволожувачу, по-
трібно демінералізована або дистильована вода, оскільки (на відміну від парових зволожу-
вачів і зволожувачів-очищувачів) в ультразвукових приладах разом з розбивається на мік-
роскопічні крапельки водою розпорошуються і все що містяться в ній домішки. Таким чи-
ном, використання звичайної водопровідної води або мінеральної, в якій містяться солі у 
високій концентрації, може призвести до того, що на стінах, меблях і листі рослин скоро 
з’являться плями білого сольового нальоту.Фахівці рекомендують використовувати в даних 
зволожувачах тільки дистильовану воду. Проте останнім часом з’явилися зволожувачі но-
вих конструкцій, забезпечені вбудованим фільтром (картріджом), що містить іонообмінну 
смолу. Теоретично для роботи такого приладу водопровідна вода підходить, однак на прак-
тиці вже після декількох місяців експлуатації з використанням міської водопровідної води, 
недостатньо добре очищеною і містить хлор, фільтр вимагає заміни. 

Висновки. 
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Ультразвукові зволожувачі компактні, малошумні, споживають мало електроенергії, 
маючи при цьому велику продуктивність зволоження, можуть комплектуватись іонізатора-
ми та очищувачами повітря. Проте ультразвукові зволожувачі мають і недоліки. Це необ-
хідність періодичної (кожні 2-3 місяця) заміни фільтра, певні вимоги до якості води. 
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АНАЛІЗ РОЗПОДІЛУ ГАЗОВОГО ТА РІДИННОГО ПОТОКІВ У НАСАДКОВОМУ ШАРІ 
ЗВОЛОЖУВАЧА ПОВІТРЯ ДЛЯ СИСТЕМИ ПІДГОТОВКИ МІКРОКЛІМАТУ 

 

Міхайлов М.П., магістрант, ІХКЕ ОНАХТ 

 

При аналізі характеристик поперечноточних насадок важливе значення представляє 
інформація про розподіл газового і рідинного потоків в насадок шарі, оскільки рівномірний 
зрошення верхнього шару РН не гарантує незмінність витрати рідини в кожному з каналів 
насадки. 

Найбільш несприятлива гідродинамічна ситуація в шарі обумовлюється значним зно-
сом рідини в напрямку руху газового потоку. При безпосередньому контакті з рідиною га-
зовий потік насичується його парами, тобто обробка основної маси рідини здійснюється 
газовим потоком практично після проходження більшої частини шляху, де він вже характе-
ризується меншим потенціалом. Через неефективне використання рушійної сили масопере-
носу погіршуються в цілому кінетичні характеристики РН. 

У зв'язку зі складністю аналізу розподілу рідини в обсязі насадочного шару, про роз-
поділ витрат рідини можна судити за інформацією розподілу рідини по довжині насадки на 
виході з експериментального модуля. Для цього використовувався блок виміру витрати. Він 
дозволив здійснювати відбори рідини в п'яти окулярах по довжині модуля за допомогою 
спеціальних кишень. Також фіксувався винесення рідини за межі модуля. Дослідження бу-
ло виконано для всього діапазону навантажень по газу і рідини. 

Вплив щільності шару можна проаналізувати на основі даних, отриманих для насадок 
РНІ (dе = 6,9 мм, fк.п = 381 м2/м3) і РНII (dе= 17,0 мм, fк.п = 174 м2/м3), що складаються з 
однотипних листів міпласта. Результати дослідження даного питання відображені на рис. 1 
і свідчать про те, що на відміну від РНVІ, VIІ, які характеризуються суттєвим винесенням 
рідини, насадки РНІ ... V забезпечують практично рівномірний розподіл рідини. Останнє 
визначає перевагу РНІ ... V в плані ефективного використання конструктивної поверхні РН, 
а також практично вирішує проблему віднесення рідини за межі насад очного модуля. 
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